

## महत्वपूर्ण एवं खास

### दवाईयां की होम डिलीवरी के लिए सभी 28 जिलों के मेडिकल स्टोर्स की सूची जारी

रायपुर (आरएनएस)। लॉक डाउन के दौरान लोगों को घर बैठे ही जरूरी दवाईयां उपलब्ध कराने के लिए सभी 28 जिलों में सूचीबद्ध मेडिकल स्टोर्स, उनके मोबाइल नंबर, व्हाट्सएप नंबर, ईमेल एड्रेस और काटेक्ट पर्सन के नाम जारी किए गए हैं। दवाईयां की आवश्यकता होने पर लोग इन नंबरों पर संपर्क कर घर बैठे दवाईयां प्राप्त कर सकेंगे।

### जुआरियों से 790 रुपये जब्त

रायपुर (आरएनएस)। आरंग थाने से मिली जानकारी के अनुसार रामनाथ साहू आयु 47 वर्ष पिता मोदीराम साहू तीन अन्य समोदा तालाब पास आरंग में साथियों के साथ जुआ खेल रहा था। मौके पर आरंग थाने के स्टाफ ने जुआरियों से 460 रुपये की राशि जब्त की। वहीं साहू पारा आरंग से हेमराम साहू आयु 27 वर्ष पिता कृपाराम साहू एवं उसके दो साथियों से तालाब पर 330 रुपये जुआ खेलते वक्त जब्त किया गया। दोनों ही मामलों में आरंग थाने को आरोपियों से कुल 790 रुपये की राशि जब्त करने में सफलता मिली। थाने ने आरोपियों के खिलाफ जुआ एक्ट 13 के तहत मामला कायम किया है।

### छत्तीसगढ़ में अब सिर्फ दो कोरोना संक्रमित मरीज, 8 स्वस्थ होकर घर लौटे

दोनों मरीज का एम्स में इलाज जारी, स्थिति में तेजी से सुधार जारी

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में अब सिर्फ दो कोरोना संक्रमित मरीज ही हैं जिनका एम्स में इलाज जारी है। इससे पूर्व 08 संक्रमित मरीज स्वस्थ होकर अपने-अपने घर लौट चुके हैं। ज्ञात हो कि बीते रविवार 05 अप्रैल को कोरोना वायरस से संक्रमित 4 मरीज पूर्णतः स्वस्थ हुए। चारों मरीज अस्पताल से डिस्चार्ज होकर अपने घर चले गए हैं। इसके बाद राज्य में कोरोना के मात्र दो संक्रमित मरीज हैं जिनका इलाज एम्स रायपुर में चल रहा है। इलाजगत दोनों मरीजों की स्थिति में तेजी से सुधार जारी है। उम्मीद है ये दोनों मरीज भी जल्द ठीक हो जाएंगे। छत्तीसगढ़ में 5 अप्रैल तक कोरोना वायरस के कुल 1949 संभावित व्यक्तियों की पहचान कर सैपल जांच किया गया। अभी तक 1888 के परिणाम नैगेटिव प्राप्त हुए हैं तथा 51 की जांच जारी है। एम्स रायपुर में इलाजगत कोरोना के 5 मरीजों में से तीन मरीज पूर्णतः स्वस्थ होकर अपने घर जा चुके हैं। ये तीनों स्वस्थ मरीज रायपुर के रहने वाले हैं। राजनांदगांव मेडिकल कॉलेज में इलाजगत एक कोरोना मरीज को स्वस्थ होने के बाद छुट्टी दे दी गई है। पूरे राज्य में अब कोरोना के संक्रमित मरीजों की संख्या सिर्फ 2 रह गई है। इन दोनों का इलाज रायपुर एम्स में जारी है।

### सिविल अस्पताल माना में 24 प्रशिक्षित स्टाफ नर्सों की ड्यूटी

रायपुर (आरएनएस)। संचालक स्वास्थ्य सेवाएं द्वारा कोविड-19 के संक्रमण को रोकथाम एवं इलाज के लिए विशेष तौर पर तैयार किए गए डेडिकेटेड कोविड सिविल अस्पताल माना में फ्रिंटल केयर ट्रेनिंग फॉर कोविड-19 में प्रशिक्षित कुल 24 स्टाफ नर्स एवं अन्य कर्मचारियों की ड्यूटी लगाए जाने का आदेश जारी किया गया है। इस अस्पताल के लिए नियुक्त 24 नर्स में से 16 स्टाफ नर्स को रिजर्व में रखा गया है। जिनकी ड्यूटी आवश्यकतानुसार अस्पताल अधीक्षक एवं प्राथमिक अधिकारी डॉ.एम.पी. महेश्वर द्वारा लगायी जाएगी। संचालक स्वास्थ्य ने स्टाफ नर्स की ड्यूटी अर्धपूर्ण होने के पश्चात अनिवार्य रूप से उन्हें 14 दिवस के लिए क्वारंटाइन में रखे जाने का निर्देश दिया है। माना अस्पताल में कार्यरत सभी स्टाफ नर्स के आवास एवं भोजन की व्यवस्था प्रशासन अकादमी निमोरा में पृथक से की गई है।

### नर्सिंग ट्रेनिंग सेंटर के पास खुलेआम शराब बेचते युवक गिरफ्तार

रायपुर (आरएनएस)। नर्सिंग ट्रेनिंग सेंटर के पास शराब बेचते सरकंडा पुलिस ने युवक को पकड़ा है। आरोपी के खिलाफ पुलिस ने आबकारी एक्ट के तहत कार्रवाई की है। सरकंडा पुलिस ने मुखबीर की सूचना पर युवक को खुलेआम महुआ शराब बेचते गिरफ्तार किया है। मटियारी निवासी पोकल शिकारी के पास से पांच लीटर शराब जब्त की गई। पुलिस ने उसे गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है।

# पीसीसी अध्यक्ष मोहन मरकाम ने बैठक ले जिलों के राहत कार्यों का जायजा लिया

वीडियो कांफ्रेंसिंग के जरिये होगी 7 अप्रैल को पीसीसी कार्यकारणी की पहली बैठक

रायपुर (आरएनएस)। कोरोना महामारी से राहत और बचाव कार्य में कांग्रेस पूरी तत्परता से जुड़ी हुई है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष मोहन मरकाम ने आज प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय रायपुर में कंट्रोल रूम पदाधिकारियों की बैठक ले कर जिलों और ब्लॉकों में कांग्रेस कार्यकर्ताओं और सरकार के चल रहे राहत कार्यों की जानकारी ली। उल्लेखनीय है कि कांग्रेस ने सभी

जिलों और ब्लॉकों में कोरोना राहत और बचाव दल का गठन किया है जिसके द्वारा बचाव और राहत कामों में स्थानीय प्रशासन का सहयोग किया जा रहा है। कोरोना बचाव कार्य के बीच कांग्रेस कार्यकारणी की पहली बैठक 7 अप्रैल को होगी बैठक प्रदेश प्रभारी पीएल पुनिया और अध्यक्ष मोहन मरकाम वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम



से लगे। वीडियो कांफ्रेंसिंग में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल, ए.आइ.सी.सी. से वेणु गोपाल और राजीव सातव तथा स्वास्थ्य मंत्री टी.एस.सिंहदेव के भी जुड़ने की सम्भावना है। कुल तीन बैठके होगी पहली बैठक 11 बजे से

12.30 बजे तक चलेगी इसमें सभी जिलाध्यक्ष वीडियो कांफ्रेंसिंग से जुड़ेंगे। दूसरी बैठक 12.30 बजे से 2 बजे तक चलेगी इसमें कांग्रेस के विधायक और सांसद जुड़ेंगे। तीसरी बैठक प्रदेश पदाधिकारियों और महापौरों की होगी। वीडियो कांफ्रेंसिंग को सफल बनाने के लिए प्रदेश कांग्रेस कार्यालय और

आईटी प्रकोष्ठ पूरी तैयारियों में जुटा हुआ है। सभी पदाधिकारियों को zoom app डाउन लोड करने को कहा गया है। पदाधिकारी इसी एप के माध्यम से कनेक्ट होंगे। सभी पदाधिकारियों को प्रदेश मुख्यालय द्वारा एकलिनिक भेजा जाएगा जिसके माध्यम से समूहिक कनेक्टिविटी होगी। पीसीसी अध्यक्ष मोहन मरकाम द्वारा ली गयी।

## मैट्स विश्वविद्यालय द्वारा लॉकडाउन में ली जा रही ऑनलाइन कक्षाएं

रायपुर (आरएनएस)। कोरोना वायरस संक्रमण की वजह से लॉकडाउन के दौरान मैट्स विश्वविद्यालय द्वारा विद्यार्थियों की शैक्षणिक हानि को दूर करने के लिए अभिनव पहल की जा रही है। विश्वविद्यालय सभी पाठ्यक्रमों में ऑनलाइन कक्षाएं संचालित कर रहा है। साथ ही विद्यार्थियों को लॉकडाउन के नियमों का पालन करने एवं स्वस्थ रहने का संदेश भी दिया जा रहा है। डिजिटल रूप से पाठ्यक्रम की सामग्री भी उपलब्ध कराई जा रही है। मैट्स विश्वविद्यालय के कुलसचिव गोकुलानंद पंडा ने बताया कि विश्वविद्यालय के कुलाधिपति गजराज पगारिया एवं महानिदेशक प्रियेश पगारिया के मार्गदर्शन में

सभी पाठ्यक्रमों में ऑनलाइन कक्षाओं का सफलतापूर्वक संचालन किया जा रहा है। विद्यार्थियों की ऑनलाइन कक्षाओं के लिए प्राध्यापकों द्वारा विशेष शैड्यूल तैयार किया गया है। प्राध्यापक जूम, गूगल क्लासरूम सहित विभिन्न ई-लर्निंग संसाधनों के माध्यम से विद्यार्थियों को पंजीकृत कर ऑनलाइन कक्षाएं संचालित कर रहे हैं। सभी विद्यार्थियों को आडियो-वीडियो, पीडीएफ में नोट्स उपलब्ध कराया जा रहा है जिससे उनकी पढ़ाई में किसी तरह की बाधा न आए। सभी विद्यार्थियों को केंद्र एवं राज्य सरकार के नियमों का पालन करने के लिए भी प्रोत्साहित किया जा रहा है।

## स्वास्थ्य मंत्री ने सभी सीएमएचओ से चर्चा कर जिलों में स्वास्थ्य सेवाओं की ली जानकारी

कोविड-19 के लिए आइसोलेटेड 100 बिस्तर और सभी संसाधन तैयार रखने के लिए निर्देश

रायपुर। स्वास्थ्य मंत्री श्री टी.एस. सिंहदेव ने आज वीडियो कांफ्रेंसिंग से मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारियों (CMHOs) से चर्चा कर सभी जिलों में कोविड-19 के नियंत्रण एवं रोकथाम की व्यवस्था की जानकारी ली। उन्होंने कोविड-19 के इलाज के लिए सभी जिला चिकित्सालयों में आइसोलेटेड 100 बिस्तरों के साथ ही सभी संसाधन तैयार रखने



के निर्देश दिए। उन्होंने डॉक्टरों और अन्य मेडिकल स्टाफ के लिए पीपीई एवं मास्क सहित अन्य व्यक्तिगत सुरक्षात्मक उपायों की उपलब्धता के बारे में भी जानकारी ली। वीडियो कांफ्रेंसिंग में क्वारंटाइन

सेंटर्स की व्यवस्था और वहां रह रहे लोगों को दी जा रही सुविधाओं के बारे में भी पूछा। उन्होंने क्वारंटाइन सेंटर्स और होम-क्वारेन्टाइन में रह रहे लोगों के स्वास्थ्य की लगातार निगरानी के निर्देश दिए। श्री सिंहदेव ने आई.सी.एम.आर. के दिशा-निर्देशों के मुताबिक अधिक से अधिक संदिग्धों के सैपल एकत्र कर जांच के लिए भेजने को कहा है।

## अज्ञात कार चालक की टक्कर से घायल

रायपुर (आरएनएस)। तेज रफ्तार वाहनों पर नियंत्रण नहीं होने के कारण सड़क दुर्घटनाओं में आये दिन वृद्धि हो रही है। राजेंद्र नगर थाने से मिली जानकारी के अनुसार आरोपी अज्ञात कार चालक कार क्रमांक सीजी 07 बीएस 0866 द्वारा महावीर नगर रिंग रोड चौक से गुजर रहे मकान नंबर 22 कैलाश नगर भिलाई निवासी बलजीत सिंह आयु 30 वर्ष पिता बलविंदर सिंह को कार से टक्कर मारकर घायल कर दिया।

## उच्च शिक्षा मंत्री उमेश पटेल ने मुख्यमंत्री सहायता कोष में दिए 20 लाख रूपए

रायपुर (आरएनएस)। नोबेल कोरोना वायरस (कोविड-19) की रोकथाम में लोगों की सहायता के लिए उच्च शिक्षा मंत्री उमेश पटेल ने विधायक निधि से 20 लाख रूपए 'मुख्यमंत्री सहायता कोष' में देने का निर्णय लिया है। गौरतलब है कि कोरोना वायरस के

रोकथाम एवं नियंत्रण के लिए छत्तीसगढ़ शासन ने अनेक कदम उठाए हैं, राज्य में लॉकडाउन के दौरान कमजोर वर्ग के लोगों का जीवन प्रभावित हुआ है। राज्य शासन द्वारा मजदूरों, बेधरवार लोगों, प्रवासी मजदूरों सहित अन्य पीड़ित लोगों को हर संभव सहयोग और सहायता की जा रही है। मुख्यमंत्री बघेल ने इस सहयोग के लिए पटेल को धन्यवाद दिया है।

## एनिमिक बच्चों व माताओं को आयन फॉलिक एसिड सिरप गोली उपलब्ध कराने के निर्देश

रायपुर (आरएनएस)। राज्य में एनीमिया से ग्रस्त बच्चों, किशोर-किशोरियों एवं गर्भवती व धात्री माताओं को आयन फॉलिक एसिड सिरप व गोली उपलब्ध कराने विशेष अभियान संचालित किया जाएगा। इसके तहत एनिमिक बच्चों एवं माताओं को निर्धारित मात्रा में सिरप व गोली प्रदाय किए जाने के निर्देश स्वास्थ्य विभाग द्वारा सभी चिकित्सा अधिकारियों को दिए गए हैं। एनीमिया मुक्त भारत कार्यक्रम के तहत सभी मुख्य एवं चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारियों को एएनएम तथा मिटानिनो के माध्यम से प्रत्येक गांव की आंगनबाड़ी कार्यकर्ता, स्कूल शिक्षक के माध्यम से लक्षित हितग्राहियों को आयामी 3 माह के उपयोग के लिए आयन की गोली व सिरप उपलब्ध

कराने के निर्देश दिए गए हैं। सभी मुख्य चिकित्सा अधिकारियों को इस संबंध में प्रेषित पत्र में इस बात का उल्लेख किया गया है कि सर्वेक्षण के अनुसार छत्तीसगढ़ राज्य में 41.6 प्रतिशत 6 से 59 माह के बच्चों, 45.5 प्रतिशत किशोरों बालिकाएं, 27.5 प्रतिशत किशोर बालक तथा 41.5 प्रतिशत गर्भवती माताएं व 51.5 प्रतिशत धात्री माताएं एनीमिया से ग्रस्त हैं। एनीमिया से पीड़ित बच्चों एवं माताओं को दिए जाने वाले सिरप एवं गोली की मात्रा के बारे में भी विस्तृत दिशा-निर्देश विभाग द्वारा जारी किए गए हैं। मिटानिन एवं एएनएम, आंगनबाड़ी कार्यकर्ताओं को गृह भेंट के दौरान लोगों को आयन एवं विटामिन सी से भरपूर खानपान, तथा कोरोना संक्रमण की रोकथाम के संबंध में जागरूक करने को कहा गया है।

## राज्य में अब तक 14 हजार विक्टल से अधिक वनोपजों का हुआ संग्रहण



रायपुर (आरएनएस)। वन मंत्री मोहम्मद अकबर के मार्गदर्शन में राज्य में शासन के दिशा-निर्देशों का पालन करते हुए लघु वनोपजों के संग्रहण का कार्य किया जा रहा है। इसके तहत अब तक प्रदेश में वनवासियों तथा ग्रामीणों द्वारा चालू सीजन के दौरान तीन करोड़ 16 लाख रूपए की राशि के 14 हजार 96 क्रिंटल लघु वनोपजों का संग्रहण हो चुका है। वन मंत्री श्री अकबर ने बताया कि चालू सीजन के दौरान राज्य में 253

करोड़ रूपए की राशि से 8 लाख 46 हजार 920 क्रिंटल लघु वनोपजों के संग्रहण का लक्ष्य है। प्रमुख सचिव वन मनोज कुमार पिंगुआ ने बताया कि इनमें निर्धारित लक्ष्य के तहत अब तक वन मंडलवार सबसे अधिक खैरागढ़ वन मंडल द्वारा 839 क्रिंटल और जिलेवार सबसे अधिक कबीरघाम जिले में 545 क्रिंटल लघु वनोपजों का संग्रहण हो चुका है। ग्रामीणों तथा वनवासियों द्वारा लघु वनोपजों के संग्रहण में शासन के दिशा-निर्देशों और लॉकडाउन के दौरान नियमों का शत-प्रतिशत पालन किया जा रहा है। राज्य में अब तक संग्रहित वनोपजों में वन मंडलवार खैरागढ़ में 27 लाख रूपए की राशि के 839 क्रिंटल, कवर्धा में 13 लाख रूपए की राशि के 545 क्रिंटल और जगदलपुर में 80 लाख रूपए की राशि के 3 हजार 37 क्रिंटल वनोपज शामिल हैं।

खाद्य सामग्रियों का विक्रय अधिक मूल्य पर किया जा रहा था। उक्त दुकानदारों पर कार्रवाई करते हुए पंचायत सचिव के द्वारा साढ़े छह हजार रूपए की जुर्माना राशि आरोपित कर वसूल की गई। इसी तरह नगरी के एमजी एचपी गैस एजेंसी में तथा लखन ट्रेडिंग कंपनी में सोशल डिस्टेंसिंग पालन नहीं करने पर नगर पंचायत के द्वारा 27 हजार रूपए की जुर्माना राशि अर्थदण्ड के तौर पर ली गई। एसडीएम नगरी एस.के. शर्मा ने बताया कि गैस बिक्रेतकों को गैस की होम डिलीवरी करने के निर्देश दिए गए थे, जिससे अप्रत्याशित ढंग से भीड़ जुटने ना पाए।

## शासन के निर्देशों का पालन नहीं करने वाले दुकान संचालकों से वसूले गए साढ़े 33 हजार रूपए

धमतरी (आरएनएस)। कोविड-19 कोरोना वायरस के संभावित संक्रमण से बचाव हेतु जिले में तालाबंदी (लॉक डाउन) जारी होने के साथ-साथ प्रशासनिक नियंत्रण के लिए कलेक्टर एवं जिला दण्डाधिकारी रजत बंसल ने जिले में धारा 144 लागू कर दी है। जिलान्तर्गत संचालित आवश्यक वस्तुओं की दुकानों में मूल्य नियंत्रण करने तथा मुनाफखोरी को रोकने कलेक्टर ने टीम गठित कर सख्त कार्रवाई करने के निर्देश दिए हैं। इसके तहत राजस्व, खाद्य

प्राप्त जानकारी के अनुसार स्थानीय रताबांघा स्थित ओम देव किराना स्टोर्स, ग्राम मुजगहन के जय अम्बे किराना स्टोर्स, सेमरा बी. के साहू किराना स्टोर्स, ग्राम भुसरेगा की बसंत किराना दुकानों में आलू, प्याज, दाल, शकर सहित अन्य आवश्यक

उद्देश्य एवं नियुक्तियों

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjunion29@gmail.com

## Social Justice Union

Registered with Govt. No. 5526

### आधिकार से न्याय तक

**आवश्यकता**

**उद्देश्य एवं नियुक्तियां**

**मुख्य बिन्दु**

**पीडित संपर्क करें**

**अन्य बिन्दु**

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU